Дозвіл на роботу для українців у Burgenlandkreis з 21 березня 2022 року
Біженці з України, які до 24.02.2022 мешкали в Україні можуть працювати в Бургенландському районі з 21 березня 2022 року, одразу як вони зареєструються в міграційній службі в районному управлінні. Роботодавці зобов’язані зареєструвати найманих працівників з України в Міграційному агентстві електронною поштою.
Адміністратор району Гетц Ульріх ухвалив це рішення загальним указом 18 березня 2022 року. Це означає, що індивідуальні рішення більше не потрібні. Також немає посилання на дозвіл на проживання, який має бути виданий. Дозвіл на роботу дійсний лише в окрузі Бургенланд і спочатку обмежений до 31 грудня 2022 року.

Громадяни України, які перебували в Україні до 24 лютого 2022 року, отримають дозвіл на роботу. Те саме стосується осіб без громадянства та громадян інших третіх країн, які користувалися міжнародним захистом в Україні до 24 лютого 2022 року та втекли з України після початку війни. Дозвіл на роботу отримують також члени сімей вищезазначених груп осіб.
Єдина умова – українські біженці-військові спершу реєструються в міграційному відомстві і там одноразово.
Роботодавці зобов’язані повідомляти працівників, які працюють у них, до міграційної служби району Бургенланд із зазначенням прізвища, адреси, дати народження, виду та тривалості діяльності. ФОП також зобов’язані стати на облік в міграційному агентстві. Це має бути на електронній адресі
migrationsagentur@blk.de .
