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Merkblatt zur Abgabe einer Verpflichtungserklärung


Sehr geehrte Damen und Herren,


Sie haben Ihren Wohnsitz im Burgenlandkreis und möchten eine Verpflichtungserklärung abgeben. Zur Bearbeitung Ihres Anliegens benötigen wir folgende Unterlagen:

· Ausgefülltes Formular zu den Besucherangaben
· Ausgefülltes Formular zur Bonitätsprüfung zur Abgabe einer Verpflichtungserklärung und die entsprechend geforderten Unterlagen
· Unterschriebene Erklärung zur Abgabe der Verpflichtungserklärung
· Kopie Ihres Personalausweises / Reisepasses / elektronischen Aufenthaltstitels 
· [bookmark: _GoBack]Kopie Reisepass von der einzuladenden Person.


Vorgehen:

Sie reichen die o. g. Unterlagen per Post, durch Einwurf in den Briefkasten beim Landratsamt Naumburg oder per E-Mail ein. Die Ausländerbehörde prüft das Vorliegen der Voraussetzungen und gibt Ihnen telefonisch, per E-Mail oder per Post Rückmeldung (je nach Wunsch). Liegen die Voraussetzungen vor, vereinbaren Sie mit der Ausländerbehörde einen Termin zur persönlichen Vorsprache, um die Verpflichtungserklärung abzuholen. Zu diesem Termin bringen Sie bitte Ihren Personalausweis / Reisepass / elektronischen Aufenthaltstitel mit.


Hinweise:

Die ausgefüllte Verpflichtungserklärung (2-fache Ausfertigung) wird am vereinbarten Tag bei der Ausländerbehörde vor Ort abgegeben. Sie überprüfen die gemachten Angaben und unterschreiben die Erklärung persönlich, im Anschluss erhalten Sie das Original. Die Gebühr beträgt 29,00 € pro Formular und ist am Tag der Ausstellung zu begleichen.


Sollten Sie Fragen haben, kontaktieren Sie uns bitte telefonisch oder per E-Mail.
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